

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ПРОБЛЕМА

СУЛЬФИДЫ — ПОВОД ДЛЯ ТРЕВОГИ

Нынешней весной впервые в нашем городе были обнаружены сульфиды при проверке загрязненности шахтных вод. Это очень серьезный повод для беспокойства.

Сульфиды — это растворимые соли сероводородной кислоты. Поэтому в воде их обнаружить легче. Как и все остальные соединения серы, они представляют собой большую опасность для всех видов живых организмов, для здоровья людей в том числе. Степень этого вреда можно представить себе хотя бы по размеру платы, установленной законодательством за загрязнение сульфидами окружающей среды. За выброс одной тонны сульфидов предприятию следует уплатить более 20 миллиардов рублей. Тонну набрать тоже, конечно, не просто. Но возможно. Так, только за прошлый год заводу «Сланцы» следовало внести 600 миллиардов рублей, а ныне эту цифру можно смело умножить в 5 раз. К сожалению, именно переработка сланца дает такую «побочную продукцию». А проблемы сероочистки на заводе пока еще остаются нерешенными.

Почему раньше не были обнаружены сульфиды? Видимо, просто потому, что их и не искали. Практикой уже определился «набор» из 10 — 15 самых распространенных загрязняющих ингредиентов, хотя в действительности число их, конечно, намного больше. Но для выявления каждого нужны специальные анализы, порой дорогостоящие. Ну, а что касается сульфидов, то первым предположил возможность их

наличия у нас инспектор Сланцевского отдела Ленкомэкологии А. П. Виноградов, в прошлом долгое время работавший главным инженером завода «Сланцы». Анализы шахтных вод, сделанные в городской аналитической лаборатории Ленкомэкологии, подтвердили предположения. Впоследствии это же показал повторный анализ, сделанный по заказу встревоженного руководства ЛПО «Ленинградсланец» в лаборатории «Фосфорита» в Кингисеппе.

Сульфиды — неприятная сенсация не только для Сланцев. Во всей Ленинградской области, несмотря на обилие химических предприятий, сульфиды еще нигде не обнаружены. Возможно, потому, что сланец — приоритет нашего региона.

Что же делать? Этот вопрос обсуждался недавно на совещании с участием представителей завода «Сланцы», объединения «Ленинградсланец», а также городской администрации и городского отдела Ленкомэкологии. Сомнений в наличии серьезнейшей проблемы здесь не высказывалось. Решено при содействии Ленкомэкологии найти и пригласить для консультации специалистов нужного профиля. Исследования, очевидно, будут оплачены из районного экологического фонда.

В ближайшее время будет решаться вопрос и о плате, которую по закону должен вносить завод «Сланцы» за сульфиды. Ее астрономические размеры повергают всех в какое-то недоумение. Вероятнее всего, заводу будет предоставлена отсрочка для того, чтобы ясно определить свою позицию и дальнейшую тактику.

С. ШИШКИНА.

БЛИЗОК к завершению процесс акционирования на муниципальном предприятии «Городские электрические сети».

Большая часть документов уже оформлена, вносятся последние штрихи в устав будущего акционерного общества.

Одной из наиболее существенных проблем является то, что еще не сделаны земельные отводы для подстанций, расположенных в городе, и производственной базы. Впрочем, на непосредственной деятельности коллектива это не отражается. Как и намечено графиком, идут профилактические, ремонтные работы. Требуется большое внимание проверке уличного освещения. Только что закончена прокладка 400 метров кабеля на участке от кинотеатра «Труд» до школы-интерната. Это позволит значительно повысить надежность энергоснабжения микрорайона (старый кабель был меньшего сечения и уже порядком изношен). Кстати, вырыть траншею взялись школьники и справились с этим делом неплохо.

Акционирование — дело еще не совсем привычное, тем более в такой сфере. Не получится ли так, что «Городские электрические сети», став монополистом, нач-

нут произвольно изменять цены на электроэнергию?

— Эти опасения напрасны, — заверил нас директор предприятия Е. Т. Белов. — Как и прежде, мы будем покупать электрическую энергию в объединении «Ленэнерго». А тарифы на нее для потребителей будут обязательно утверждаться областной администрацией. Ника-

диспетчерскую, а также передвижную лабораторию для испытания и проверки электрических сетей. Ту автолабораторию, что у нас была до сих пор, с новой нельзя и сравнить. Так что если и появилась у нас рентабельность свыше установленных 15 процентов, то в конечном итоге средства истрачены для пользы дела.

После акционирования «Городские электрические сети» получат большую самостоятельность, чем те-

ЗАБОТЫ ОСТАНУТСЯ ПРЕЖНИМИ

кого произвола в области цен быть не может.

Недавно после проверки предприятия специалистом по ценам городской администрации у «Городских электрических сетей» были обнаружены сверхнормативные доходы. Е. Т. Белов так разъяснил это обстоятельство:

— В 1993 году нам были выделены средства от «Ленэнерго» на проведение производственных работ. Однако две подрядные организации не справились с установленным объемом и, естественно, не получили оплату. По согласованию с «Ленэнерго», мы использовали эти средства для развития своей производственной базы. Приобретены новая вышка, щит в

пер. Так, планируется предложить ряд услуг населению и промышленным предприятиям. А когда появятся дополнительные средства, то и о повышении зарплаты работникам можно будет подумать. Кстати, в этом коллективе не говорят о сокращении, как на многих других предприятиях. Объем работы растет, возможно, даже придется расширять штат. Но все это впереди. А пока у будущих акционеров едва хватает средств, чтобы выплатить людям аванс. 70 миллионов рублей еще не заплатили за полученную электроэнергию городские предприятия. Существенная доля долга приходится на бюджетные организации.

С. ШИШКИНА.

АО «Орими-брокер ЛТД» оказывает услуги населению в приобретении акций транснациональной нефтяной компании «Гермес-Союз», АО «Олби-дипломат», «Дока-хлеб», «Автомобильный Альянс», «Порт-инвест», «Невский Синдикат», «Витабанка», «Петробанка», «Астробанка», «Проект 21», «Недвижимость С.-Петербурга».

Акции можно приобрести за приватизационные чеки и наличный расчет, имея при себе паспорт. Адрес: ул. Климчука, д. 1а (общедитие техникума, ком. 2) с 12 до 16 часов ежедневно, кроме среды, субботы, воскресенья.

ЗДОРОВЬЕ И КРАСОТА

Третий год на стадионе «Шахтер» занимаются группы аэробики, и с каждым годом их популярность растет.

В мае уже более 100 сланцевчанок регулярно приходили на стадион — ведь летом особенно хочется быть подтянутыми, привлекательными. Обычно в июне занятия аэробикой прекращались до осени, но нынче решили сделать по-другому. Весь июнь по вторникам и четвергам тренер Л. Е. Топчанюк проводит занятия на открытом воздухе. Причем принять участие в ее уроках могут все, кто хочет, заплатив всего 500 рублей. Не так уж много за удовольствие как следует размяться под ритмичную музыку, получить заряд бодрости и здоровья.

Мы решили сделать такое нововведение по просьбе женщин, что регулярно занимаются аэробикой на стадионе, — рассказывает Л. Е. Топчанюк. — К сожалению, осенью в абонементные группы вряд ли сможем принять всех желающих, по крайней мере до открытия большого спортивного зала. Да и тренеров по аэробике всего двое: Н. Лукашевич и я. А сейчас пожалуйста — хоть все поле можем занять. Пользу для организма и прекрасное настроение, которые доставляют занятия аэробикой, оценила не только прекрасная половина Сланцев. Есть и мужчины, которые преодолели стеснение, приходят в эти дни на стадион. Хотя чего стесняться! На Западе, да и в столичных городах мужчины давно освоились в этом прекрасном виде спорта, доступном буквально всем.

Среди сланцевчанок, кто уже не мыслит своей жизни без аэробики, выделилась группа, которая занимается не только «для себя», но и дает показательные выступления. Среди них Ольга Нагибина, Ольга Иванова, Светлана Крылова, Юлия Вислова и другие. Эти молодые женщины и девушки работают на разных предприятиях, учатся, но обязательно находят время и для дополнительных занятий на стадионе. Ведь выступление перед публикой — дело ответственное. Теперь идет подготовка уже к концерту, посвященному Дню шахтера.

К занятиям постоянно готовятся и тренеры. Надо подобрать музыку — современные, модные ритмы, которые позволяют вводить различные упражнения и в то же время делают занятия радостными, помогают снять психологический барьер. Активно включаются в уроки элементы новых направлений аэробики — например, степ-гимнастики. Правда, специального оборудования не хватает, но пока можно обойтись и «подручными средствами». А самое главное, — тренеры видят, что женщины на глазах меняются, становятся общительнее и даже оптимистичнее. Уже носится в воздухе идея создать целый женский клуб для тех, кто несмотря на всю загруженность на работе, дома и на огородах, хочет сохранить обаяние и свежесть молодости. Но это в будущем. А сейчас, смотрите-ка, на стадионе уже включают музыку. Что же мы стоим среди робких зрителей? Скорее, скорее, нас ждут.

З. ФЕДОРОВА.

спрашивали? Отвечаем.

Сколько же стоит батон?

«Уважаемая редакция! Решила обратиться к вам с просьбой, потому что получить ответ от продавца хлебного отдела в магазине № 47 я не смогла. А дело вот в чем. Зашла я туда за хлебом, смотрю на ценнике на батон стоит цена 400 рублей, а точно такой же батон в магазинах «Хозяюшка» и «Горячий хлеб» стоит 350 рублей. Это касается не только 47-го магазина, и в некоторых других такая же цена на батоны. Хотелось бы знать, почему такая существенная разница в цене? Разве везти хлеб до этого магазина дороже, чем до магазина, скажем, № 25?

Н. ФЕДОРОВА,
жительница города».

ОТ РЕДАКЦИИ: здесь, как говорится, комментарии излишни. Каждый магазин теперь вправе поступать так, как считает нужным. Только один хозяин до конца «закручивает гайку», а другой

По этому поводу редакция обратилась к заведующей хлебным отделом магазина № 47 Тамаре Александровне ГРОМОВОЙ, которая сказала:

— Батоны мы действительно продаем по 400 рублей. Здесь с нашей стороны нет нарушений. Мы руководствуемся распоряжением главы администрации, которое действует с 21 апреля 1994 года. В нем как раз и написано, что работники магазина должны соблюдать строгие меры по наценке на хлебобулочные изделия до 25 процентов, кроме изделий из муки высшего сорта. На них-то 40 процентов. Батон «Нарезной» выпечен из муки высшего сорта — отсюда и цена.

понимает, что с народа и так содрано семь шкур. Винить кого-то в данной ситуации за то, что надбавка на продукцию идет по самой высокой шкале, не имеем права, ведь все делается законно,

Затем мы обратились к директору ТОО «Горняк» Анне Михайловне ПУДОВКИНОЙ, где тот же самый «Нарезной» батон продается по 350 рублей. Она пояснила:

— С АО «Сланцхлеб» наш магазин получает хлеб «Дарницкий» и батон «Нарезной». Батон отпускается нам по 280 рублей. Затем действует надбавка 25 процентов, поэтому до покупателя он доходит уже по 350 рублей. Считаю, что делать надбавку в 40 процентов очень уж много, у нас и так все дорого, людей надо пожалеть. Мы ведь торгуем хлебом почти в убыток себе, но покупатели чем виноваты? На молочную продукцию каждую неделю новая цена, пусть хоть на хлеб будет поменьше.

на основании официального документа. Здесь остается только посоветовать покупателю брать хлеб и батоны в том магазине, где они дешевле.

В. ГОРДЕЕВА.

